

栽培果葉兼用桑樹

可望促進蠶業發達

希望桑果加工問題早日解決

農林廳蠶業改良場表示，目前本省有一種果葉兼用的桑樹，大有推廣種植的前途；這種品種，其四年生桑樹，每棵一次可以結桑果（桑椹）一百壹斤，並且可採葉十六公斤。無論對發展桑果加工業和蠶業，都有十分優越的條件。

據改良場裁桑課長謝道智表示，本省的野桑，非常普遍，野桑品種超過兩百種，因此一般養蠶的人，都是採野桑葉來養蠶，不願種桑樹養蠶，所以蠶業不發達，始終是農家的次等副業，目前本省每年只產生生絲三百擔，合一萬八千公斤，僅够自用無法外銷，就是這個原因。

蠶業改良場所提出的果葉兼用桑樹，是「觀察十九號」，這種品種本省各地山坡都適宜栽培，每棵種植四年之後，每次可結桑果一百壹斤，三個月至十月之間，還可以採葉十六公斤。每公頃以種植一千棵計算，每年即產桑果一萬零五百斤，三個月至十月之間，還可以採葉十六公斤。每公頃以種植一千棵計算，每年即產桑果一萬零五百斤，三個月至十月之間，還可以採葉十六公斤。每公頃以種植一千棵計算，每年即產桑果一萬零五百斤，三個月至十月之間，還可以採葉十六公斤。

上半年我輸越產品 近兩百五十萬美元

據中國生產力中心宣佈，今年上半年我國產品輸往越南的數額，已經迅速增加，總計達二四、八九二、一〇三美元，比去年同一時期增加兩百六十七萬美元，這是一個相當可觀的數目。

越南今年一月到六月總輸入是一四二、七四一、〇〇〇美元，其中鋼鐵居首位，成交額在七百萬美元以上。

我國蠶業專家 育成抗熱品種

母體與多化性雌體 什交出來的品種，最為優秀

我國的蠶業專家，最近已培育成一種抗熱品種，這種品種無論其產絲量及絲質，都很優美。目前已在屏東、南部、潮州一帶，大量試飼，以證明其普遍的適合熱帶及亞熱帶氣候的培育。我國輸往越南的產品，主要包括鋼鐵材料、水泥、化學品、紡織原料、機器、電器、鋁器、肥料、紙及紙漿等多種，其中以鋼鐵居首位，成交額在七百萬美元以上。

據蠶業改良場試驗課長朱永康說，從民國五十年開始，他和其他幾位工作人員，開始研究什交抗熱新蠶種，在兩百多個組合中，發現以二化性

洋菇罐頭工廠 七十八家合格

據統計本年期 合格外銷洋菇罐頭 工廠，全省共有七十八家

本期外銷洋菇罐頭，訂定生產目標為二百九十六萬三千四百六十瓶。去年洋菇面積為一百六十五萬坪。

觀察十九號果葉兼用桑樹結實累累！蠶業改良場提供



竹材及竹製品 全部開放外銷

外資會說，自本年八月七日起，省產竹及未列名竹製品，已經准許簽證出口，其簽證出口手續，得照一般准許出口類貨品，向中央銀行及臺灣銀行辦理。外資會又說，所有以前限銷地區的一切規定及現行毛竹及釣竿之出口底價，已同時廢止。

位人士又表示，目前不敢大量推廣這種果葉兼用的桑樹，是因為臺灣還沒有桑果加工工廠，恐怕將來桑果生產太多，無法加工外銷，而影響農民收入。如果加工的問題能够早日解決，本省栽桑養蠶，一定會成爲很有利的生產事業。

又據專家說，觀察十九號桑果的成份，經分析表示含有粗蛋白、粗脂肪、游離酸、轉化糖、果膠、維他命B1、B2、C及鐵質等多種，可製桑果酒、桑果醬、果露、餛飩等聖品。

又據經濟部工礦技術室研究，認為本省近年竹材生產增加，每年生產二十萬噸。自用之外，尚可剩餘五萬多噸，預計尚可增加一倍，如果不拓展外銷，省內竹材必將陷於生產過剩，所以，准許竹材外銷，實在是很恰當的。

種蘆筍利益好

原料價還偏高

目前在中部 頃每年可獲毛利達三萬至四萬餘元，為其他旱地作物花生、大豆、甘藷等所不及。

蘆筍加工情形，自上年起即蓬勃發展，產品品質，亦可符合國際水準，但因原料尙少，原料價格偏高，對於加工製罐，至為不利，因此，此項情勢如不改變，在短期內似難大量生產。

蘆筍定植後第一年沒有收益，但第二年即可逐年增加採收量，如擇地良好，管理得宜，可以連續採收六、七年，平均每公

產外銷。

農復會因鑒於發展蘆筍生產事業，有利於土地之開發利用，過去除補助臺北區農業改良場自美國引進多種蘆筍品種試驗外，並自五十二年起又

進一步在全省選擇十一個地區，分別進行蘆筍栽培施肥、蘆筍植株距離及蘆筍收穫期等三種試驗。同時並計劃在今年下半年，協助部份農會及罐頭工廠，進行蘆筍罐

林業專家康瀚

八月一日退休

同業友好茶會歡送

在農復會服務十四年的林業專家康瀚，於八月一日結束公職，開始退休生活。康氏在農復會會議室，為

政府機構服務達四十年，目前全省各林業單位的同業友好一百餘人，曾在樹和紅樹的繁殖，

他舉行了一項歡送茶會。

康氏在農復會服務期間，建樹特多。康氏在多年前發展成功的塑膠袋育苗造林法，使本省造林成活率，自最低的百分之二十增達百分之九十顯。

他說：這項經濟有效的方法，更使臺灣素來視為難題的高山造林問題，得以解決。

康氏對樹種的引進也不遺餘力。例如，桉樹、椰子樹和紅樹的繁殖，

迅速恢復農產

成立風災小組

農林廳為配合今後災害重建政策，迅速恢復農業生產，加強辦理風災災害處理小組。

甲、災害損失之調查統計工作，由農業經濟科辦理

乙、災害之重建或復原計劃由有關各單位擬辦。

(一) 農產科承辦 承辦輔導受災農會復原計劃。

(二) 農民組織科承辦 承辦山地農業畜牧及水土保持恢復計劃。

(三) 林務局承辦 復林業生產計劃。

(四) 山地農牧局承辦 山地農業畜牧及水土保持恢復計劃。

(五) 漁業管理處承辦 恢復漁業生產計劃。

(六) 畜牧科承辦 恢復畜牧生產計劃。

(七) 特產科承辦 恢復特用作物生產計劃。

報簡聞要

美機報復

北越基地

美國海軍飛機，於八月五日對北越沿海的魚雷艇基地，實施空中攻擊，以報復北越魚雷艇在東京灣公海上攻擊美國軍艦的行動。

同時美國的龐大軍力，正向太平洋地區集結，太平洋地區所有美軍，也進入戰備狀態，隨時應變。

日本願組反共陣線

日本首相池田勇人於八月五日向我國駐日大使魏道明保證，日本願意在亞洲組織一個

共同反共的陣線

他說，日本政府與執政黨的基本政策是反共，因此，在此一方面，日本與中華民國的利害關係是一致的。日本的外交政策，一向是以亞洲為重點，池田指出，由於中共侵略的結果，亞洲已變得動盪不安。不過池田又說，日本有三分之一的選民支持社會黨和共產黨，所以，敏感的政治家無法忽視這種事實。

董濟平義士將來臺

共匪駐非洲蒲隆地的使館人員董濟平，已逃離共匪使館，投奔自由，並輾轉抵達美國。他表示願意回到臺灣來直接參加祖國的反共工作。中國大陸災胞救濟總會理事長谷正綱，已正式電告董濟平，歡迎他到臺灣來。臺灣各界都自動

大陸盛傳國軍將反攻

據可靠消息說，大陸北平、天津、南京、上海、漢口、廣州等一帶地區，最近盛傳國軍即將反攻，於是人心浮動，有的則備備乾糧應變。大陸民眾傳播消息說，國軍雄師已抵達越南，將從越北打入大陸西南，然後向北推進，直搗北平。大陸同胞已經人心浮動，等候揭竿而起，廣東一帶，則已有大批民眾及下放匪幹，紛紛逃入山區，投奔反共游擊隊。

政府將整頓招商局

交通部長沈怡宣佈，政府決定整頓國營招商局。不過，

隨賦征購谷價提高

五十三年度本省第一期隨賦征購稻谷價格，已由省議會通過，每百公斤為三百零二元，較五十二年第二期隨賦征購價格提高四元。據宣佈說，放領公地地價，及公有土地佃租等稻谷，也按這個價格收購。